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j Vegyes tartalmú hetilap. Megjelen minden vasárnap.
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2 korona E Szerkesztőség és kiadóhivatal:
1 korona í , Kossuth Lajos-utca 9. sz, hová a lapot érintő megkeresések intézendők.

Hirdetéseket
és nyilt-téri közleményeket a kiadó- 

hivatal jutányos ár mellett közöl.

A magyar faj veszedelme.
Nem először írunk e témáról és 

sajnálattal kell konstatálnunk, hogy nem 
is utoljára. Nem utoljára, mert' a baj 
következményeit minden különösebb 
látnoki képesség nélkül tisztán látjuk, 
mert a fenyegető veszedelem hétről- 
hétre, hónapról hónapra nagyobb ará­
nyokat ölt s bűnt követnénk el, ha 
minden képességünket sompóba állítva 
ne küzdenénk ellene, ne igyekeznénk 
a rendelkezésünkre álló minden esz­
közzel az illetékes helyek figyelmét 
újra és újra védekezésre hívni fel az 
újabb kor e pusztító nyavalyájával 
szemben.

A kivándorlásról beszélünk.
Szigorúan az igazsághoz híven, 

statisztikai adatok alapján tárgyaljuk a 
dolgot s az eredmény, amely igy áll 
elő, valóban megdöbbentő.

A hivatalos kimutatás szerint a ki­
vándorlók száma havonta átlagosan 
7000-re tehető. Ez faktum, letagadha­
tatlan tény, hivatalos akták hivatalos 
számadata. Ebből az egy számból 
minden nagyobb fejtörés és matema­
tikai képesség nélkül megállapíthatjuk, 
hogy az ország lakossága évente mily, 
mértékben van kitéve a csökkenésnek. 
Igen, évente, és legyünk minden te­
kintetben hívek az igazsághoz, bizony 
évek óta.

A népszámlálás adatait hiába tolják 
szemünk elé, hiába hivatkoznak egye­
sek arra, hogy a népesség számadatai 
csökkenést egyáltalán nem mutatnak. 
Ezek az adatok hazugok, hamisak, a 
mi szempontunkból legalább tökéle­
tesen azok s az erre való hivatkozás 
még a népesség csökkenésének kon- 
statálásánál is ezerszer nagyobb és sú­
lyosabb következményű veszedelmet 
rejt magában. Úgy áll tudniillik a do­
log, hogy a kivándorlók helyébe ezré­
vel tódulnak az országba a különböző 
nemzetiségek, lengyelek, románok, szá­
szok stb s ezek már miránk nézve 
nem jelentenek nyereséget, sőt ellen­
kezőleg, magával a kivándorlással egy­
értelmű veszedelmet zúdítanak nya­
kunkba. A magyar véreink pedig ván­
dorolnak ki s a maroknyi nemzet 
hétről-hétre fogy, lazul, enerváiódik.

Térjünk vissza arra az időpontra, 
amikor az a fenyegető veszedelem min­
den rémével egyetemben nem fenye­
gette — ilyen mértékben legalább nem 
— a magyar faj jövőjét. A statisztika 
segítségével igen könnyen megállapít­
hatjuk, hogy ez az időpont a kiván­
dorlási törvény meghozatala elé tehető, i 
Amióta e törvény meghozatala által a 
kivándorlás olcsóbbá, kényelmesebbé

vált, a veszedelem szemmel láthatólag 
nagyobbodott.

A kormány és a Cunard Line kö­
zött létrejött, a kivándorlásra vonatkozó 

I szerződés megkötésének alapmotivu- 
I mát nagyon könnyű megtalálni. A tár­

saság ugyanis kötelezte magát a szer­
ződés értelmében minden kivándorló 
után 20 korona díj fizetésére, ami az 
évente ezerszámra kivándorló honfi­
társak számát tekintve, az államra 
nézve több millió korona évi jövedel­
met jelent. Ezt az oldalát tekintve a 
dolognak, a tény még sokkal elszo­
morítóbb. Hát az állam a szegény ki­
vándorló bőrére menő — bátran vér- 
dijnak nevezhető — 20 koronából 
szerzi e jövedelmének egy részét ? Hát 
a messze földekre igyekvő, éppen az 
állam hibájából e hazában zöld ágra 
vergődni nem tudó szegény ördög ke­
serves filléreiből, mit jövendő boldo­
gulásának alapjául esetlegesen magával 
visz, még 20 koronát lehuzat ma­
gának.

Nagyon elszomorító a, következés, 
amit e tényből lehet levonni, erre 
azonban nem térünk ki, csupán a 
dolog gyökerét tekintjük, a 20 koro­
nákkal még külön-küiön megterhelt 
egyéneket, azokat, kik eltávozva e ha­
zából, ránk nézve a legtöbbször örökre 
veszve vannak.

Most nemzeti kormányunk van. 
Reméljük, sőt biztosan tudjuk, hogy a 
kivándorlással kapcsolatos bajok okait 
ismerik, azokat fontosságuk szerint 
mérlegelik s minden tehetségükkel 
hozzá fognak járulni ezen állapot meg­
szüntetéséhez. Hisz ennél fontosabb 
és mélyebben fekvő dolgot nem isme­
rünk, mert hisz ez az ország magyar 
voltával van szoros, elválaszthatatlan 
összefüggésben.

Pokolba a minden baj kutforrását 
előidéző kivándorlási törvény nyel. Meg 
kell szüntetni a kormánynak asszisz­
tenciáját olyan dologhoz, mely állami­
ságunknak, az ország magyar voltának, 
előrehaladásunknak mérges fulánkja.

Idegen hajós társaság milliói, mely­
hez az ország százezreinek vére tapad, 
ne szaporodjanak az ország törvényes 
rendelkezésének hozzájárulásával. Jö­
vendő iparunk, kereskedelmünk, fejlődő 
gazdasági életünk lesz hivatva aláásni 
magának a kivándorlásnak gyökerét s 
annak esetleges szükségét tárgytalanná 
tenni, aki pedig mégis itt hagyja az 
országot s hajóra ülve, más világrész­
ben igyekszik megtalálni a boldogulás 
útját, az tegye a maga jószántából, de 
mi magunk ezt ne mozdítsuk elő si­
lány fillérekért s ne kergessük bele

az országot a legsúlyosabb katasz- 
trófsba.

Hisz talán soha sem volt olyan 
aktuális a nagy Széchényi mondása, 
mint e pillanatban :

— Oly kevesen vagyunk, hogy 
még az apagyilkosoknak is meg kell 
kegyelmezni!

Újdonságok.

Installáció.
Folyó hó 17-én iktatta be plébániájába 

dr. Ulár István, pápai prelátus, szentesi 
esperes-plébános községünk érdemes és sze­
retett plébánosát: Kádár Szilvesztert. Épen 
aznap volt két éve, hogy Sándorfalváról ide 
szólította őt a kegyur bizalma s itt bizony 
nem a legrózsásabb állapotokat találta. Ez 
volt az oka, hogy két évig habozott, vájjon 
beiktassa-e magát uj plébániájába. Az elmúlt 
két évet szakadatlan munkában töltötte el, 
fáradságot nem ismerve, lelkének minden 
buzgóságát uj híveinek javára szentelte. S az 
érdemes munka nem is maradt siker nélkül. 
Bátran kimondhatjuk, hogy uj híveinek hit­
életét valósággal felvirágoztatta. Csak egy 
pillantás a két év előtti állapotokra s a kü­
lönbség kézzelfogható, tisztán látható s elvi- 
tázhatatlan. Csak az ő páratlan szerénységét 
sértenénk meg, ha mindazt a jót, hasznosat 
és üdvösét itt elsorolnánk, amit az ő csüg­
ged ést nem ismerő munkaszeretete már eddig 
is létesített. Ez az apostoli működés felkel­
tette a megyés főpásztor figyelmét is, akinek 
egyenes óhajtására iktattatta be magát plé­
bániájába.

A nem látszatra dolgozó nagy emberek 
nem szeretik a zajos ünnepeltetést, mert ez 
zavarná lelkűknek harmóniáját. Ő is el akarta 
kerülni a nyilvános ünneplést, csöndben, el- 
vonultan a világi lármától akarta megtartani 
installációját. Ám ez mégsem akadályozhatta 
meg figyelmes híveit abban, hogy az utolsó 
percben értesülve a fontos egyházi aktusról, 
szép számban meg ne jelenjenek a beikta­
táson.

A beiktatás délelőtt 10 órakor kezdődött 
a róm. kath. templomban. Bevonulván a 
papság s a meghívott hivatalos személyek, 
dr. Ulár István, mint püspöki biztos néhány 
rövid szóval jelezte az aktus jelentőségét, 
mire Korpás Pál kerületi titkár és jegyző 
felolvasta a püspöki megerősítő okmányC 
Erre következett a hitvallás és eskü letétele, 
melyet az oltár lépcsőjén térdelve, erőteljes 
hangon mondott el plébános urunk. Ennek 
elhangzása után a beiktató pápai prelátus 
meleg szavakkal üdvözölte az immár törvé­
nyesen beiktatott plébánost, átadva neki a 
templom kulcsait és az evangéliumos köny­
vet, annak jeléül, hogy őt a mindszenti egy-
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ház egyedüli és törvényes urának ismeri el. 
Ezután a beiktatott plébános csöndes misét 
mondott káplánjai segédletével.

A beiktató ünnepen jelen voltak: a kegyur 
képviseletében Wolf, Vedres és Basa ura­
dalmi intézők, a járási főszolgabíró a hatóság 
képviseletében, a községet Koncz főjegyző 
és Veres biró, az állami iskolákat Muszil 
igazgató képviselte, azonkívül a kerületi pap­
ság, a helyi intelligencia és a hívek nagy 
számban.

Beiktatás után a plébánián a tisztelgése­
ket fogadta a plébános. Délben szükkörü, 
családias jellegű szeretetlakomát adott az 
ünnepelt vendégei számára.

A harmadik fogásnál remek pohárköszön­
tőben ünnepelte a beiktatott kegy urát, fő­
pásztorát, községét a papságot, a hatóságot, 
az iskolát, azok jelenvolt képviselőit s a meg­
hívott vendégeket. Utána a beiktató emelt 
szót s a szeretet és szives megemlékezés 
hangján éltette egykori kedves káplánját, az 
általa beiktatott plébánost. A kegyur és ura­
dalmi tisztikar nevében Basa József urad. 
kasznár, a község nevében Koncz Lajos 
jegyző, a tanítótestület részéről Muszil Vil­
mos, a kerületi papság nevében Korpás Pál 
szegvári plébános köszöntötték meleg sza­
vakkal az ünnepeltet. Szép volt dr. Ulár 
István megemlékezése az ünnepelt szüleiről 
s Brubszky József, pápai kamarás, csongrádi 
plébános felköszöntője a plébános nővérére, 
Kádár Teruskára. Végül még Kubasek József 
a volt és jelenlegi káplánok nevében emelt 
szót, mire az ünnepelt rendkívül meghatott 
szavakban válaszolt.

Ebéd után még jó ideig voltak együtt a 
szívesen látott vendégek, akik csak a késő 
esti órákban oszlottak el egy kellemesen el­
töltött nap emlékével s azzal a tudattal, hogy 
Mindszent község katholikus népének lelki 
vezetése olyan hivatott egyénre van bizva, 
akinek működése nyomán csak áldás, béke, 
egyházi és társadalmi életünk felvirágzása 
fakad.

A magunk részéről is tisztelettel és hó­
dolattal üdvözöljük a beiktatott plébános 
urat és az isteni Gondviseléstől kérve-kérjük, 
hogy községünk javára és büszkeségére, őt 
sokáig tartsa, éltesse.

— Tisztelgés az őrgrófnál. Folyó hó 
14-én Mindszent, Csanytelek és Tömörkény 
községekből mintegy 120 tagú deputáció 
tisztelgett a pusztaszeri kastélyban Pallavi- 
cini Sándor őrgrófnál. Mindszent képvisele­
tében Veres Sándor biró és Koncz Lajos 
jegyző köszönte meg azon jótéteményt, hogy 
56 kisgazdának 700 hold földet adott ha­
szonbérbe. Koncz jegyző ékes szavakkal tol­
mácsolta a község ragaszkodását, amire a 
kegyelmes ur határozott szavakkal biztosí­
totta a községet további jóindulatáról. Ezután 
Kubasek József segédlelkész lépett az őrgróf 
elé s a tőle már megszokott gyönyörű, lán­
goló hazaszeretettől ragyogó beszéd kísére­
tében adta át Mindszent, Csanytelek és Tö- 
mörkéfiy községek memorandumát. Ékes 
szavakkal kérte a földes urat, hogy eddigi 
jótékonyságát a jövőben se vonja meg ezen 
földnélküli néptől s jövőben még fokozottabb 
mértékben éreztesse atyai jóindulatát. Meg­
ható szavakban kérte az őrgrófot, kösse ezen 
földönfutó népet a szülőföld rögéhez, mely­
nek minden hantja őseink vérével s a dol­
gozó nép verejtékével van megszentelve. Ez­
után biztosította a szónok, hogy ők sohasem 
tartoztak a társadalom-fölforgató szocialis­
tákhoz, mert jól tudják, hogy a szegénység 
és a kisgazda mostoha helyzetén Isten után
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csakis az őrgróf ur segíthet, kisebb-nagyobb 
földbérletek nyújtásával, A valóban szivhez- 
szóió beszéd s a frenetikus éljenzés elhang­
zása után Pallavicini őrgróf rendkívül ke­
gyesen fogadta a küldöttséget s őszinte örö­
mének adott kifejezést, hogy ily nagy szám­
ban keresték fel. Megígérte, hogy az átnyúj­
tott emlékiratot tanulmányozni fogja s köz­
ségeinek népét lépésről-lépésre haladva, a 
jövőben még fokozottabb mértékben fogja 
segíteni. Ezután ő maga s fia: Alfonz őrgróf, 
a hitbizomány várományosa, a zsúfolásig 
megtelt fogadó-teremben a küldöttség tag­
jaival barátságos beszélgetésbe eredt. Majd 
hatalmas éljenzéssel azon reménynyel távoz­
ta g a küldöttség tagjai, hogy az őrgróf ur 
valóban szivén fogja viselni a nép jólétét. 
Innen a küldöttség valamennyi tagja az 
Árpád-szoborhoz vonult, hol a Hymnusz 
eléneklése után Kubasek József a szobor ta­
lapzatáról igen tartalmas, remek hazafias 
beszédet tartott, amely oly szivreható és lel­
kesítő volt, hogy a legöregebb emberek sze­
mébe is könnyeket csalt. A három község 
küldöttsége innen a Szózat eléneklése után 
haza távozott.

— Az ifjúsági egyesület megalakulása. 
Örömmel jelezhetjük, hogy végre ifjúsági 
egyesületünk, annyi várakozás és annyi 
munka után megalakult. Községünkben 27 
derék iparos-ifjú önként, minden rábeszélés 
nélkül, érezve ezen egyesülés kiváló fontos­
ságát, jelentkezett az állami iskolák igazga­
tójánál, hogy ők az ifjúsági egyesületbe be­
lépni kívánnak. E célból tehát a tanítótes­
tület megbízásából Karaszka Kálmán f. hó 
13-án, vasárnap délután a közp. isk. egyik 
termében fogadta a megjelent ifjakat s mi­
után úgy a kész alapszabályokat, mint a 
házi rendszabályt részletesen ismertette, az 
ifjak kijelentették, hogy az ifjúsági egyesü­
letnek buzgó és munkás tagjai kívánnak 
lenni. Csak örömmel jelenthetjük ezt, ami 
azt bizonyítja, hogy ifjúink belátva önműve­
lésük kiváló fontosságát, maguk tették meg 
a kezdeményező lépéseket. Adja a Minden­
ható, hogy ezen lépésükre késő öregségükben 
is büszkén emlékezzenek vissza.

— Esküvő. Gál Kálmán tanyai polgár­
társunk kedves leányát: Paulát e hó 15-én 
vezette oltárhoz a mindszenti róm. kath. temp­
lomban Vangel Antal fiatal szegvári gazdál­
kodó. Sok szerencsét kívánunk az uj házas­
párnak.

— A gazdasági egyesület aratógépei. 
A csongrádvármegyei gazdasági egyesület 
pár év előtt öt aratógépet kapott ajándékba 
Károlyi Imre gróftól. Az egyesület igazgató- 
választmánya e gépekre nézve a legutóbb 
tartott ülésén úgy határozott, hogy azokat 
egy fővárosi montőrrel üzemképes állapotba 
helyezteti és tekintettel arra, hogy az idén 
igen kedvezőek ez idő szerint a terméskilá­
tások, tehát indokoltnak látszik, hogy egyes 
gazdák az emberi részesmunkaerő mellett 
a gépek munkáját is igénybe kívánhatják 
venni az aratásnál, az igy jókarba helyezett 
gépeket, megállapított holdankénti mérsékelt 
díj mellett kölcsön adja az azokat igénybe­
venni akaró gazdáknak. Akik tehát különösen 
a gazdasági egyesület tagjai közül akár a 
maguk földjén, akár csoportokba állva, igénybe 
kívánnak venni egy-egy ilyen aratógépet, 
azok jelentkezzenek ez iránt a gazdasági 
egyesület titkáránál, aki a jelentkezést sor­
rendi előjegyzésbe veszi és az aratógépek ki- 
kölcsönzésének módjáról és feltételeiről is 
megad mindenkinek minden szükséges fel­
világosítást.

— Agyonlőtte az öcscsét. Papp Lajos 
tömörkényi 16 éves pásztorfiu ez évi január 
2-án véletlenségből homlokon lőtte a 10 éves, 
János nevű öcscsét. Egy kutyát akart lelőni 
és e végből előkereste apjának az ágyban el­
rejtett revolverét. Ahogy a fegyveren babrált, 
az véletlenül elsült és a golyó a kemence 
padkáján ülő öcscsének homlokába fúródva, 
a kis fiú életét nyomban kioltotta. A 16 éves
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legényke ügyében a napokban volt Szegeden 
a tárgyalás a büntető bíróságnál, mely őt, 
gondatlanságból okozott emberölés vétségé­
ért, a számos enyhítő körülmény tekintetbe 
vételével, három napi -fogházra Ítélte el, amibe 
a fiú megnyugodott.

— A munkásgyülésekért. Andrássy Gyula 
gróf belügyminiszter rendeletet intézett a tör­
vényhatóságokhoz, amelyben utalással a bel­
ügyminisztériumhoz érkezett panaszokra, me­
lyek szerint egyes közigazgatási hatóságok a 
bejelentett munkásgyűléseket minden törvé­
nyes indok hijján sem veszik tudomásul, a 
hatóságokat szigorúan utasítja, hogy a mun­
kásgyűléseket, szabályszerű bejelentés esetén 
és amennyiben a programul törvénybe nem 
ütközik, saját hatáskörükben engedélyezzék.

— Mi a legnagyobb ajándék ? Minden­
esetre ha az egész világot megkapjuk. Erről 
a következő hirt olvassuk „Ä Nap" május 
17-iki számában :

Egy egész világot! Kellemes meglepetést 
szerzett vevőinek Dörge Frigyes bankháza avval, az 
egy m. nagyságú, sokszínű világtérképpel, melyet most 
adott ki. A legújabb fölfedezéseket szemmel tartó 
térkép elkészítését a bankház egyik legelső bpesti 
kartográfiái műintézetre bízta, mely feladatát kiváló 
magyar szaktudósok veztésével és közreműködésével 
mesteri módon oldotta meg. Valóban fölösleges egy 
ilyen pedagógigai jelntőségü munka nagy gyakorlati 
értékének méltatására a szót pazarolni. Csupán azt 
kel! hangsúlyoznunk nyomatékkai, hogy ezt művé­
szileg és technikailag elsőrendű Dörge féle világtér­
képet ingyen bocsátja közre a bankház ami minden­
esetre meleg elismerést érdemel, mert a térkép elő­
állítása tetemes költséggel jár. Megvagyunk róla győ­
ződve, hogy Dörge bankházának ez a különleges és 
előkelő reklámja olvasóink köréből is tömérdek uj 
vevőt szerez, miért is utalunk a népszerű bankház 
oszláiysorsjegy osztályának jelentésére, melyet mai 
számunk hirdetési rovatában talál az olvasó.

— Uj kisbiró. A közégi elöljáróság e 
hó 15-én Gyovay Ferencet fölfogadta kis- 
birónak. Az uj kisbiró ügyes kis embernek 
látszik s hogy milyen jól tudja a dobot per­
getni, azt már a hét egyik napján bemutatta, 
amidőn a veterán Jóska bácsi helyett hirdet­
ményt kiáltott közzé.

— Üresen maradt a kanta. Lantos 
Franci, a mi derék kortesasszonyunk a hét 
egyik napján távoli kis házikójából a kútra 
ballagott. Markos kezeiben két takaros kanta 
lógott. Amint a kúthoz vezető utcához ér, 
hosszú lakodalmas menetet lát robogni a fő­
utcán. Franci egy pillanat alatt ott terem és 
tüzes tekintete a menyasszonyt keresi. De 
nem látja sehol. Egy asszony aztán fölvilá­
gosítja, hogy a szépséges mátkát még nem 
is láthatni, mert csak most mennek érte.

Lön erre nagy morfondirozás és Franci 
haragtól villogó szemekkel ballagott haza, 
hogy tüzet gyújtson a paprikásnak. Otthon 
aztán — mint mondják — még szikrákat is 
hányt a tekintete, mert hát biz’ azt a két 
takaros kantát — üresen vitte haza.

Hogy mi történt, azt nem tudjuk, mert a 
drámai pillanatnak nem voltunk szemtanúi.

Hanem azért Franci mégis csak meglátta 
a bájos menyasszonyt. Mikor másodszor ment 
a kútra az üres kantákkal . . .

— Török A. és Társa Budapesten. Ha körül­
tekintünk a in. kir. szabadalmazott osztálysorsjáték 
főelárusitói között, önkénytelenül a Török-cég tűnik 
fel előttünk. Ezen bankház a legnagyobb osztálysors­
jegy főelárusitó és a legtöbb sorsjegyet hozza for­
galomba. Ez nem is csuda, mert e bankház a játszó 
közönség kegyét minden egyes sorsjátékban a leg­
nagyobb mértékben meghódította. Azonkívül vevői 
hatalmas szerencsével játszanak. Például e bankház 
szerencsés vevői egy sorsjáték 6. osztályában a két 
legnagyobb főnyereményt és pedig a 600.000, 400.000 
koronást egy millió korona összegben nyerték, egy 
másikban pedig a 600.000 koronás nagy jutalmat, a 
100.000, 90.000, 60.000, 50.000, 30.000 és számtalan 
egyébb nagy főnyereményt. Úgy, hogy rövid idő alatt 
25 millió kor. óriási összeget fizetett ki szerencsés 
vevőinek. Ennélfogva megragadjuk az alkalmat, hogy 
Török A. Tsa bankházát, melynek főüzlete Teréz- 
körut 46., fiókja Váci-körut 4., Muzeum-körut 11. 
alatt van, mindenkinek ajánljuk. A terv szerint az I. 
oszt. húzása már szerdán és pénteken, e hó 23. és 
25-én lesz. A sorsjegyek árai: egész 12 kor., fél 6 k. 
negyed 3 kor., nyolcad 1 kor. 50 f.. Aki tehát sors­
jegyet akar vásárolni, forduljon bizalommal Török A. 
és Társához, Budapesten.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
OLOSZKAI HORVÁTH ANTAL

Horváth A. könyv- és münyomdája, 1906.
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Értesítés.
A tisztelt husfogyasztó közönség szives 

tudomására adom, hogy üzletemben a hus- 
nemüek ez idő szerint a következő árakon 
lesznek kimérve. (Az árak kilogrammonkint 
frt kr értendők)

Marha-húsok:
Levesnek.......................... 52
Paprikásnak ... 52
Sütni-való .... 56
Csont és máj . . .

Disznó-húsok :

48
48
60
30

Paprikásnak .... 52 48
Sütnivaló .... 56 60
Aprólék..................... 30
Fehér sózott szalonna 80 85
Füstölt szalonna . . 1.—
Száraz kolbász . . 1.—

Füstölt hús .... 1 — 50
Zsir kilónkint . . . 85 90
Zsir literje .... 75 80

Nagybani bevásárlásnál kilónkint 
5 krajcár árengedmény.

Pontos, tiszta és szolid kiszolgálás min­
denkor főtörekvésem, miért is üzletemet a 
tisztelt vásárló közönség szives figyelmébe 
ajánlva, vagyok teljes tisztelettel

F. KOROM JÓZSEF
1 4 üzletvezető.

iBHrtan1 31

I fényképező gépel
lu mielőtt venne, kérjen ajánlatot tőlem. __
Hl] Elsőrangú fényképészeti lemezek 1|U

Bés vegyszerek állandóan raktáron

Horváth Antal, Mindszent U
\i --------------- igjE======saff

l|erékpár-
alkahrészeket

az egész világon létező 
bármiféle kerékpárokhoz,

külső és belső gumikat, lámpákat, csengőket, 
láncokat, fogaskerekeket, pedálokat, osészé- 
ket, kónuszokat stb. Ausztria-Magyarország­
ban elért legnagyobb forgalmunk és igy óriási véte­
leink folytán a gyáraknál rendkívül lenyomott, igen 
olcsó áraink következtében

30 százalék árleszállítással
szállítunk vidékre és bárhova. A világhírű angol
Helioal-Premier- és The Champion-kerék- 
párokat minden árfölemelés nélkül, szigorúan 
az eredeti gyári árakon, havi 12 és 16 koronás 
részletre szállítjuk.

Elsőrendű Singer varrógépeket nagybani 
gyári árban 75 koronától feljebb havi 8—10 
korona részletre adjuk. Használt gépeket elő­
nyösen becserélünk.

LÁNG JAKAB ES FIA
kerékpár- és varrógép-nagykereskedők 

Ausztria-Magyarország legnagyobb, legrégibb 
és legmegbízhatóbb kerékpárraktára

Budapest, Vili. kér., József-körut 41.
Fióküzlet t Baross-tér 4.

Nagy árjegyzék 1000 képpel ingyen 
és bérmentve.

Saját szakértői javítóműhelyek.

Fenti cég által szállított varrógép 
bármikor megtekinthető lapunk ki- 

adóhivatalában.
27—70

Török a szerencse kovácsa!
ColíiltnulWcHatlíin az a szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rövid idői 
lClUIÍIIUlIialcHlCUl ajatt 25 millió koronánál több nyereményt fizettünk kij 
nagyrabecsült vevőinknek; ezek között a két legnagyobb nyereményt, és pedig:

kétszer a nagy jutalmat, a 600.000 koronás főnyereményt,

a legnagyobb -8LOO.OOO koronás főnyereményt,

továbbá 5 á 100.000, 3 á 90,000, 2 á 80.000, 3 á 70.000, 3 á 60,000.
Több 50.000. 40,000, 30,000, 25.000, 20.000, 15.000 és ezeken kívül számtalan
10.000, 5.000, 3.000, 2.000, 1.000, 500jkoronás'ésjegyéb nagy nyereményt"

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesélydúsabb osztály-
sorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő 18-ik uj magyar osztálysorsjátékban

125.000 sorsjegyre 62.500 pénznyeremény jut
és összesen 16 millió 457.000 korona hatalmas összeget sorsolnak ki.

Rendelje me# a neve mellett Sok pénz széppé varázsolja az életeti Talán meglepi a 
férj a feleségét vagy az asszony az urát a neve mel­
lett álló sorsjegy megvétele által epy főnyeremény- 
nyál. A véletlen nagy szerepet játszik az életben éa

álló1 szerencseszámot! tisrrspjsk
nagy nyeremény Jut.

Adta, Adél 
Adolár, Ágnes 
Adélt Ágota 
Ágostra, Amália 
Aladár, Anya 
Albert, Aaatelia

4046
6814
9007

19162
20445
21619

Alfréd, ApeUeaia 24215 
Ákos, Aranka 24285
Ambras, Berta 28881
András, Blanka 84852
Antal, Borbála 86451
Arnold, Beriska 87424 
Árpád, Betti 88169
Arthur, Bella 41794
inról, Brigitta 41988
Attila. esciUa 84809
Balázs, Cornelia 84778 
Bálint Béra 86066
tankét, taettyi 101404
Béla, Cecilia 106999
Emiik. Eafiiia 133505
Bernit, Emma 123509
Bániét Eraesxtta 123518 
Dávid, Éva 128517
Bénes, Evelin 6637

Bőssé, Brxsébet 
Ede, Eszter 
Elek, Etel 
Elemér, Flóra 
Emil, Franciska 
Endre, Frida 
Erié, Genovéva 
Ferenc, Gertrad 
Frigyes,Gabriella 
Ftilep, Gizella 
Héber, Hedvig 
Gáspár, Heléna 
Gergely, Henriett 
Géza, Hermina 
Gusztáv, Hilda 
Gyérgy, Ibolyka 
Gyula, Idnska 
Henrik, Ilont 
Hermann, Ilma 
Hugó, Ilka 
Ignác, Irén 
Illés, Irma,
Imre, Izabella 
István, lanka 
Ixider, Iebanna

6411
9868

19821
20580
22032
24252
24868
29683
84938
86779
88118
38178
41795
61398
84702
84780
89219

101914
128501
123506
123546
123510
128511

8512
8602

Iván, leién 12305 
lakab, Jóssá »>284
János, Judith 20988
lené, Juliska 24208
József, Karolta 24265 
Kálmán, Katinka 98874 
Károly, Katalta 29634
Kernel, Klára 86818
Kristóf, Klotild 86825
Lajos, Kornélia 88188
László, Krisztina 88226 
Leó, Kunigunda 41919 
Linót, Laura 64204
Lőrinc, Lenke 84788 
lanó, Leénta 86014 
BEárkus, Lidia 90870 
Márton, Lina 101989 
Mátyás, Lndmffla 123502 
Mihály, Lujza 123507 
Miklós, Magdolna 128519 
Miksa, Malvin 123514 
Mór, Margit 128515 
lánder, Mária 6488 
Orbán, Mártim 8828 
Osskár, Maliid 19814

20441Stté, Melánia 
dőn, larcxisz 20989 
Pál,feszti 24286 

Péter, Olga 24277 
Pista, Paula 28876 
Biehárd, Pelagie 82716 
Hébert Pitreiilli 85640 
Búdéit Piroska 87411 
Salamon, Regina 88164 
Samu, Bézsika 88288 
Sándor, Rozália 41921 
Simon, Sári 88891 
Tamás, Sarolta 847»
Tibor, Sxeréaa 80049
Tibtntf, Tkiiéirii 92778
Tivadar, Téréi 1235«
Tóbiás, Teres 128504 
Vendet Valéria 1285« 
Viktor, Veronika 128516 
Vilmos. Viktória 128620 
Vince, Vilma 128518 
Keltán, lséflt 128581 
Z«í|sh< Zssuaiea 128512

Legnagyobb nyeremény esetleg 1.000.0110 kOíOHcl J

továbbá 1 jutalom 600.000, 1 nyeremény 400.000, 1 á 200.000, 2 á 100.000, 2 á 90.000, 
2 á 80.000, 2 á 70.000, 2 á 60.000, 1 á 50.000, 3 á 40.000, 3 ä 30,000, 6 a 25.000, 
9 á 20.000, 13 á 15.000, 44 á 10.000 korona és még sok egyéb nyeremény.

Az 1. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:
V, eredeti sorsjegy frt —*75, vagy K 1*50; l/4 eredeti sorsjegy frt 1‘50 vagy 3 korona.! 
V* « ,, » 3-—, „ „ 6'-—; 7i » » » n
A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. Hivatalos 
tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azonnal, de legkésőbb

IPHpP* folyó évi május hó 23-ig TitaÉ
hozzánk bizalommal beküldeni, miután fenti szerencseszámok gyorsan elfogynak.

TÖRÖK A. és TÁRSA
Sürgönyeim : 

Törökék. Budapest
Sürgönyeim: 

Törökék, Budapestbankháza, BUDAPESTEN.
Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.

Főárudánk osztálysorsjáték-üzletei
Központ: Teréz-körut 46a.

I. fiók: Váci-körut 4a. II. fiók: Muzeum-körut 11 a.

«F=*lgp!«==WE

Papíráruk, író- és rajzszerek.

i és könyvkötészeti munkákat
elsőrangú kivitelben, jutányosán készít

HORVÁTH ANTAL CSONGRÁD-M1NDSZENT m
isim
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ELŐFIZETÉS:
Vi scrsjeg az L oszlil/toz K12. 
V» . . K 6.-
V« „ „ K 1-
V» K 1,50

Szerkesztősig és Kiaiohiiaíal: 
Budapest, 1., Salíán-uíEia 16.

MadóiulajdoBDs:
ÉHBE F3IB7ES BBfflHÄZfl.

fELELOS SZERKESZTŐ: a ta0 B
1 i Q im m mE&33S

E’ész M zgvarország az uj magyar kir. szab. osz- 
tálysorsjáték rendkívüli nyerőesélyeiről beszél és közbe­
széd tárgyát képezi az a páratlan fényes eredmény, 
amelyet a nálunk vásárolt sorsjegyek elérlek

Hogy milyen meglepd, szinte szenzác/iús eredmény- 
n e' működik a BÖrge Bankház, misem bizonyítja jobban, 

I minthogy eddig nem kevesebb mint
9^A7 nagy nyereményt
^ ^ f fizetett ki.

Egyik főnyeremény a másik után jutott a mi üzlet­
feleinknek és sok közülük gondtalan éleihez és teljes gaz­
dásági függetlenséghez jutott egy ily sorsicgy révén.

Az élet legkellemesebb meglepetései közé tartozik, ha a 
véletlen egy főnyeremény nyel örvendeztet meg és senki 
sem tudhatja mit rejt a jövő. A szerencse részére min­
dig tanácsos egy ajiócskát nyitva hagyni.

Alant közlünk néhány népszerű magyar szerencse- 
közmondást. I-egyen bizalommal azon szerencse-közmon­
dáshoz, mely a nevének kezdőbetűje alatt áll és ren­
delje azon sorsjegyszámot, melyet ugyanazon betű mutat.

Ez szerencsét tog hozni önnek!
A kiválasztott sorsjegyszámot csak úgy biztosit 

hatjuk, ha a rendelést rögtön eszközli A legesekéiyenb 
késedelem nagy vagyon elmulasztását idézheti elő A

legegyszerűbb, leggyorsabb és legolcsóbb megrendelés 
pus'a utalványon történik A cam pontosan és olvas 
hatóan irand .

A sorsjegyek árai: egész 12. 
fél 6.— negyed 3._„ nyoíciad 1.50 kor.

Dörge Frigyes
~~ bankháza

Kossuth 4, sz.
és Zoltán-utcza 16. szám.

magyarorszag szerencse-közmondásai!

0k .mm.4■vJb&M ttmfMmíM I . ii.2r v.-A i V. jZZí1 >
fi ?\ gramm szeren- 
'.se letér egy kiló 

észszel

többet év a 'sok 
pénz. mint e 

sut« bará l

fvifies kön nyehh * 
tele erszénynél

Akinek peoze va
esze is van

,v$iET i

4
rMB 'b- •' pAni uráli» 

• »iIöl'oL
bokáig él, tu gondA szerencse 

kerek.
Aki mer, 
az nyer.talamjl él

T-7

éj
mm

Klmdehkjnek megvan 
6 maga «»erencsér 

óraja.

Addig forog a sors 

jegy v urnában, 
mig kihozzák

aüi mereszen bevág 

félig nyert.
UMorA 
8 világ.

Gazdagság a, él»t 

gvökere

iái éo'l - szeren

csőben bízik
A srerencse és me 
részség együtt jár

A véletlen a ezereiv 

cse komája.

A kívánságokat sok­
szor a véletlen tel 

jesiti

A «re re n cse 
rak

Se nkisem kerülheti

cl a sorsát
Arany körrnyebbep 

győz a «ásnál

e Frigyes
LaMháza, a m agy. kir. saab. osztály sorsjáték íeelárusitója

Biáapest, Kossuth lajos-utca4,
és Zoltán-utcza 16. szám.

78818 50094 50100 27770
68404 66448 66430 55927
55927 75458 75458 27770
37502 7110 5165 37568
27779 27757 78816 27728
27713 13514 37568 75458

68404"
68422


